

运用党的创新理论指导安全生产工作

□凌勇

江海锐评

随着现代化、信息化的到来,人民在民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面的要求日益增长,安全生产工作面临着巨大的挑战。我们只有学懂弄通,同时提升运用党的创新理论来指导安全生产工作的能力,才能有力地接过新时代的接力棒,从而破解新时代安全生产工作中所面临的难题和问题,少走弯路,保障人民群众的生命和财产安全。

世间万物,人是最宝贵的,我们必须坚持人民至上、生命至上理念,抓好安全生产工作。从中国抗疫斗争伟大

实践看,在党中央的统一部署下,全国一盘棋,生动展现了生命至上的价值追求。对于一个主抓安全生产的部门来说,安全就是命令,防范就是责任,不能有一丝一毫的马虎。在日常工作中,通过专题学习“三会一课”等活动,进一步学懂弄通党的创新理论,特别是习近平总书记对安全生产工作的指示精神,夯实思想之基,补足精神之钙。通过案例通报、观看警示教育片、完善内部管理制度等方式,时刻绷紧安全生产之弦,用心用情做好业务工作,践行人民至上、生命至上的铮铮誓言。

新时代安全生产形势复杂多样,衡量一个领导干部的水平高低、能力强弱,不仅要看他掌握了多少理论知识,更要看他能不能把所掌握的理论运用

到实践中去,将人民利益放在首位,有效解决新时代发展中面临的实际问题。面对新办法不会用,老办法不管用,硬办法不敢用,软办法不顶用的情况,安全领域的领导干部需要熟练运用党的创新理论指导实践,以舍我其谁的责任担当,活跃在安全生产的主战场,同时更要深入一线、现场督查,廓清迷雾,见人所未见,防患于未然,全力保障生产安全。

今年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年,也是“十三五”收官之年,做好安全生产工作十分重要。坚持“党政同责、一岗双责、齐抓共管”,把安全生产责任严格落实到基层、落实到岗位、落实到人头;强化防范意识,在重点行业、重点场所、重点时段开展隐患排

查治理,不留死角;深刻吸取事故教训,通过建立“企业自查+专家服务+部门监管”模式,聘请专家对高危企业进行全覆盖诊断检查,防范化解重大安全风险。只有深刻把握当前安全生产脉搏,深入开展专项整治工作,坚持遏制重特大事故发生,才能为社会经济的发展、人民群众的生产生活提供良好的安全环境。

安全生产工作已在新的起点上,新情况新问题新矛盾会不断涌现,迫切需要我们对党的创新理论的深度学习领会,提升指导实践的能力,积极探索从理念、内容、手段、形式、方法、渠道、载体等方面如何实现安全生产工作创新和突破,确保安全生各项工作焕发生机活力。

(作者系海安市应急管理局党组书记、局长)

世相杂谈

全民健身需要你我同行

□徐剑锋

8月8日是第十二个全国“全民健身日”,当晚,崇川区唐闸镇街道团工委联合唐闸镇街道横河社区、钟秀街道百花村社区、南通同梦缘幸福站总站共同举办“文明健身荧光跑 共创美好新崇川”荧光夜跑主题活动,上百位夜跑爱好者参加了沿通吕运河的夜跑。(8月9日《南通日报》)

记得上世纪五十年代,一句“为祖国健康工作五十年”曾激励许多人积极投入体育运动;而今,随着生活水平的不断提高,良好的运动习惯成为健康生活的一剂良方,越来越多的市民加入到健身活动中。全民健身的蓬勃开展,为健康南通构筑起坚实的向上阶梯。

“人生幸福快乐,强身健体十分重要。要充分认识体育对提高人民健康水平的积极意义,落实全民健身国家战略,普及全民健身运动,促进健康中国建设。”习近平总书记的话语掷地有声。健康、自律、时尚的全民健身运动,其内涵正在不断拓展。激活南通人的“运动细胞”,既要强化健身意识,更要普及运动常识;既要推行体育惠民政策,更要推广

社会体育指导员制度;既要大力倡导健康文明生活方式,更要着力形成“请客吃饭不如请人流汗”的社会文明风尚……归根结底,要让体育和生活无缝对接,使健身与健康深度融合,进而真正成为人们美好生活的新刚需。

人人“动起来”,对“我们去哪儿健身”提出了更高的要求。说到底,就是要持续打造“15分钟体育健身圈”,并不断完善公共体育服务体系。一方面要围绕“体育民生”,通过“规划新建一批、改造提升一批、资源整合一批”,打造更多市民休闲观光、健身活动的地点和场所,不断提升体育器材的供给率和体育路径的覆盖率,编织起一张城乡一体、全城覆盖的公共体育服务网;另一方面要围绕“体育产业”,通过市场主力、企业运作,既打造一批运动场馆、锻炼项目,更促进健康教育培训、装备制造、互联网应用等全面发展。

全民健身运动的普及是一个国家现代化程度的重要标志。让南通持续“动起来”,舞出时代律动,我们才会离体育强市和健康南通的目标更近。



内蒙古自治区赤峰市林西县林西镇文化大院优化整合村级文化活动室、草原书屋等资源,电视、书橱、棋牌室等各类设施一应俱全,唱歌、下棋、舞蹈等文娱活动每天都有。建立文化大院,有助于丰富农民群众业余生活、提升村民素养、改善精神面貌、助推乡风文明。

(据《人民日报》)

有话直说

暑期不妨让孩子下乡体验生活

□余示

一个六年级班级的45名孩子,暑假里几乎没有不在外面补课的。一名即将升九年级的男生,每天的假期生活不是在补课,就是在去补课的路上。连玩耍、看电视或做一些发展特长的活动时间也没有,暑假为何成了“第三学期”?能否对孩子们的假期作业实行“总量控制”? (8月7日《江海晚报》)

笔者小时候上学时,每到暑假都要帮助父母在农田里干农活,中午休息时做暑假作业。暑假正值农村抢收抢种的“双抢”大忙,我通过亲身体验掰玉米、插秧等农活,从小就懂得了“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的道理。应该说,暑假干农活的经历,对自己的影响还是很深远的。

可如今很多城里的孩子,根本没有机会接触农村,更谈不上干农活儿,把麦

苗当韭菜者大有人在。

去年,城区某小学五年级组织一个班的孩子到西亭脆饼公司参观脆饼制作过程,孩子们在师傅们的指导下,还自己动手制作脆饼。脆饼加工好了,外形不是那么美观,但品尝自己做的脆饼,孩子们都很开心,把这事写成了作文或日记,给暑期生活增添了乐趣。

家长们不妨把暑假还给孩子,多带孩子到乡下走走看看。让孩子们多与大自然、与农田、与庄稼接触,让他们知道农作物是怎样一天天长大的;还可参观电灌车、防渗渠等农田灌溉设施,让他们懂得无水不成稻的道理;也可让他们动动小手,摘青椒、采黄瓜,享受采摘的乐趣……这些不但能使孩子们从小懂得劳动光荣的道理,还能够培养孩子良好的能力、意志及美德,对他们的健康成长大有益处。

敢于“揭短亮丑”彰显治污攻坚决心

□陆新华

热点快评

在3日召开的打好污染防治攻坚战二季度工作点评会上,各地一一“过堂”,几家欢喜几家愁。我市在全省率先实行污染防治攻坚“月督察”“季考核”“年述职”工作机制,书记、市长任污染防治攻坚战总指挥,持续三年实行环境质量量化考核,为新形势下坚决打赢污染防治攻坚战提供了重要制度依据。(8月5日《南通日报》)

在“月督察”“季考核”“年述职”工作机制中,我市每季对污染防治攻坚各项工作进行考核打分、排名,对县(市、区)以及得分排名靠后的镇(街道)、村(社区)在市级媒体进行公开曝光,敢于“揭短”亮“丑”推动了污染防治攻坚的有力开展。

污染防治攻坚战是党中央部署的三大攻坚战之一。两年多来,我市着力推进大

整治、构建大体制、完善大机制,攻坚的力度越来越大、举措越来越实、成效越来越好,可生态环境是个“易碎品”,稍不留意就会反弹。这两年,我市推行量化考核机制,敢于“揭短”亮“丑”,让很多藏着的、掖着的环境问题一一浮出水面,在此基础上,精准施策,加以解决。

“揭短”亮“丑”使得很多区域环境问题一一得到有效正视。每季度公布考核打分排名,通过量化考核这个“指挥棒”,让很多地方知道本地区环境治理失分点在哪里,是水的问题,气的问题,还是土壤的问题,或是其他问题,这样可以有针对性地采取措施,一个地区一个地区逐个“过堂”。

“揭短”亮“丑”使得很多重点、难点问题得到有效解决。污染防治攻坚战,其实很多项目都是老百姓身边的环境问题,比如工地扬尘治理、城市黑臭水体治理、垃圾偷倒排放点清理整治等,有些涉及生态环境部门、住建部门、水利部门等,但是如果大家“各扫门前

雪”,靠生态环境部门“单打独斗”不可能成功,问题也得不到“根治”,但有了量化考核机制这一抓手,各地各部门将污染防治思路理得一清二楚,压力促动力,你追我赶地争夺打好污染防治攻坚战。

“揭短”亮“丑”扭转了干部的思想,提升了干部担当作为的勇气。“揭短亮丑”目的是使得环境问题得到有效整改,真正还百姓一片绿水青山。有些地方环境问题的“短”“丑”不是不能解决,而是思想上不够重视、干部不够担当造成的,通过“揭短”亮“丑”,从根本上解决了干部重“面子”,轻“里子”的问题,克服了虚荣心、功利心的思想,从而以实际整改成效取信于民。

敢于“揭短亮丑”彰显出了干部的格调,彰显了治污攻坚的信心和决心。当前污染防治攻坚进入收官的关键期,越到冲刺阶段,越要认清形势、分秒必争,只要敢于持续“揭短亮丑”,就一定能积局部“小胜”为全市“大胜”,从而打赢污染防治攻坚战。

“志愿服务”主题公益广告

学习雷锋 奉献他人 提升自己

中央文明办 人民日报社

为留守儿童的健康成长 撑起一片蓝天

观点声音

最近,一段“老人乘坐地铁时因无健康码受到工作人员阻拦”的视频在网络热传。大连地铁回应称:地铁工作人员加强管理是对的,但工作方式方法不当,针对特殊人群服务不到位,“针对老年人不会使用健康码的情况,采取多种方式帮助老年人乘坐地铁”。大连地铁及时诚恳的回应值得点赞。自疫情发生以来,老人无健康码出行受阻的新闻时有发生,多次引发热议。这反映出,部分老人无法及时跟上智能时代的脚步,而社会尚未及时给出有效、人性化的应对办法。社会也应该多一些包容,等一等暂时跟不上节奏的老年人。在互联网技术更深入地嵌入日常生活中时,或保留传统的渠道,或提供其他替代性的办法。比如此次疫情中,不少地方推出打印版的健康码,帮助部分“脱网”的老人、小孩化解出行难题;近年来,也有不少公益组织致力于帮助老年人掌握、使用当下必备的互联网科技或产品,也是一种有益尝试。

——新华每日电讯《等等跟不上智能时代的老人》

妻子为了销量不得不降价卖货,却因此被丈夫辱骂;主播为了给粉丝低价折扣,自掏腰包补齐差价……从去年开始,这样的场景就出现在一些网红直播间中,并被越来越多的主播效仿。近日,某知名直播平台发布公告称,对通过恶意砍价、吵架、辱骂、演戏等方式诱导粉丝购买劣质电商团伙商品的部分主播,作出停止直播14天的处罚。辱骂、打架等“演戏式直播卖货”,通过博眼球方式诱导看客冲动消费。如果多看几个同类直播,消费者会发现都是相似的剧本套路,这类直播卖货也往往是劣质商品的重灾区。事实上,此类直播已经涉及欺诈消费者、虚假夸大宣传,但因目前法律法规尚无针对性的规则跟进,只能依赖平台制约。对此,有关部门应尽快健全相关法律法规,给直播带货划定边界,整治辱骂、打架式等违背社会良俗的模式,对销售劣质产品等行为给予处罚。

——经济日报《“演戏式直播卖货”有违公序良俗》

湖南大学官网近日更新教师信息显示,出生于1994年的工学博士李晨昊已经获聘湖南大学材料科学与工程学院副教授、博士生导师。李晨昊年轻且没有海外经历,26岁便被聘为副教授一事引起了网络热议。一般而言,大学副教授评聘的正常流程是——博士毕业后先到大学任讲师3—5年,然后才有资格评聘副教授。而26岁的李晨昊,作为一个“土博”直接被湖南大学聘为副教授,职称评聘如同开挂了一般,让很多“青椒”望尘莫及,引发热议也属正常。说到底,年龄、颜值、学术背景等等,都无法定义一个人的全部。真正让人才脱颖而出的,只能是实力和成绩。有实力的人敢于面对挑战,公开招聘的招聘,也要积极澄清非议。湖南大学评聘年轻博士为副教授、博导,既展现出了“破格”的勇气,同时也不妨多些解释,让公众更“服气”。

——新京报《26岁女博士“破格”获聘副教授要经得起舆论“挑剔”》